

2022年11月2日

第2017期

农历壬寅年十月初九星期三

今日柯城



柯城发布

运动柯城APP

中共衢州市柯城区委主办

衢州市柯城区融媒体中心编印

今日四版

采编热线：3049743

县(市、区)委书记工作交流会暨全省经济稳进提质攻坚行动工作例会召开 蒋国强在柯城区分会场作交流发言

本报讯(浙江日报记者 刘乐平 余勤 本报记者 缪艺璇)11月1日上午,县(市、区)委书记工作交流会暨全省经济稳进提质攻坚行动工作例会在杭州召开。省委书记袁家军在会上强调,要认真学习、全面宣传、扎实贯彻党的二十大精神,按照习近平总书记“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”要求,完整、准确、全面贯彻新发展理念,坚持以推动高质量发展为主题,继续抓好稳进提质、除险保安、塑造变革,坚定做好自己的事,稳企业稳预期、增信心增动能,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,确保疫情不发生规模性反弹,确保经济运行在合理区间,确保社会大局平安稳定。

王浩主持,黄建发等副省以上领导出席。省发改委负责人通报经济运行情况,晾晒市、县(市、区)指标。舟山市负责人围绕稳进提质抓落实作交流发言。桐庐、海曙、乐清、南浔、桐乡、嵊州、义乌、柯城、玉环、遂昌等10个县(市、区)负责人作交流发言。会议还明确了四季度稳进提质攻坚目标和重点工作。

袁家军充分肯定三季度以来各项工作成效,要求对标中央重大

决策和省委重要工作部署,全面查找工作短板弱项,强调要坚持动态清零,坚决果断迅速阻断疫情,进一步前移关口,强化场所管理,落实应检尽检,提升系统能力。要坚持问题导向,着力稳企业增信心,稳工业调结构,推动服务业加快恢复,促进房地产市场平稳健康发展,稳外贸稳外资促消费,做好能源保供稳价和就业民生保障,坚决打赢经济稳进提质攻坚战。要坚持底线思维,前置防线、盯住重点、优化机制,坚决筑牢防风险、保平安、护稳定的铜墙铁壁。要坚持实干争先,远近结合,逐条逐项细化分解二十大报告明确的重要观点、重要任务、重大战略、重大举措,锚定共同富裕、数字化改革等先发赛道,打造更多标志性成果;全面压实管党治党责任,严格落实中央八项规定精神,领导干部带头,发扬奋斗精神,扑下身子、撸起袖子加油干,谋实招、求实效,打基础、利长远,不断激发全社会团结奋斗、实干争先的创新活力,坚决把思想和行动统一到二十大重大决策部署上来,把做好当前工作与全面贯彻二十大精神有机贯通起来。

王浩强调,要锚定四季度目标

任务,精准查找分析短板弱项,脚踏实地、真抓实干、迎难而上,科学精准高效统筹好疫情防控和经济社会发展,持续争取好使用好谋划好助企纾困、稳进提质政策,多措并举推动工业回升向好,全力以赴推进重大项目建设,千方百计稳外贸稳外资促消费,推动服务业恢复增长动力,促进房地产市场平稳健康发展,不遗余力增进民生福祉,奋战四季度、决胜收官战,用实干实绩检验学习贯彻党的二十大精神的成效。

会议以视频会议形式开至各市、县(市、区),省直有关部门负责人在主会场参加。交流发言中,区委书记蒋国强以“打造全体人民全面发展的幸福城区”为主题,围绕“以产业带共富,百姓获得感更可持续”“以品质惠民生,百姓幸福感更加可及”“以共建促共治,百姓安全感更有保障”三个方面作具体交流。他表示,柯城区将深入学习贯彻党的二十大精神,认真落实本次会议精神,决胜四季度、交出新答卷,为全省“两个先行”大局作出柯城贡献。

胡益峰、徐登富、叶美峰、张钢等区四套班子领导在柯城区分会场参加会议。

青田县党政考察团来柯城考察

本报讯(记者 方心怡)10月31日下午,青田县委书记林霞率县党政考察团来柯城考察交流,相互学习、深化合作,共谋两地发展新篇。柯城区领导蒋国强、施莹参加,青田县领导周雄、叶宇飞随同考察。

考察团一行首先来到荷花街道新荷社区新时代文明实践所,认真听取老旧小区治理、红色物业联盟体系建设等工作汇报,深入了解我区文明城市建设的经验做法。在仔细查看创文台账报送情况后,考察团对我区创文工作的相关做法表示赞许,认为柯城区在创文常态化管理、台账资料报送等方面处处体现出用心、精心、细心,形成了人人参与、支持创文的氛围。

在信安街道斗潭未来社区和白云街道春江月小区,考察团一行深入了解小区治理和“邻礼通·三民

工程”数字化应用,对柯城运用数字化改革手段,赋能文明城市建设,创新推进未来社区建设取得的成绩表示充分肯定。

考察团一行还前往万田乡四省边际直播产业创业街、沟溪乡余东未来乡村,详细了解我区村播产业发展、未来乡村建设和农民画产业发展等情况。

考察团表示,此次学习交流收获巨大,青田将以这次考察为契机,把学习到的好经验、好做法归纳梳理,结合青田实际,把他山之石转化为推动青田高质量发展的务实之策。希望今后两地进一步加强全方位、多层次交流,通过两地政府层面的多来往、多交流,更好地带动企业、人才、资本等各方面的交流合作,推动共同进步、共同提高,在奋力推进“两个先行”的新征程上携手共进、合作共赢。

落马桥安置小区项目实现全面封顶

本报讯(记者 缪艺璇 赖小兰 通讯员 兰小强)近日,在双西港片区落马桥安置小区项目施工现场,大型塔吊林立,人员往来穿梭,忙碌运输砖石、混凝土等材料。坐着升降机来到房屋内部,只见许多工人正在进行砌墙浇筑作业。“10月20日,项目主体结构实现全部封顶,目前已转入墙面粉刷和整体框架完善阶段。”柯城区建设投资发展有限公司工程部相关负责人介绍。

落马桥安置小区项目位于双西港片区落马桥村,东临曙光路,南挨320国道(麻车里大桥),西傍江山江,北靠景港花园,规划总用地约29368平方米,总建筑面积为71182.5平方米。项目共15栋房屋,规划住宅480户。自今年2月开工建设以来,

项目施工方在科学规划的前提下合理统筹力量、加大物资投入,紧盯关键节点、严抓建设进度,目前共有200余名工人正有条不紊朝着预计工期推进各环节施工。

“项目建设过程中,最大的影响因素还是疫情。我们始终坚持疫情防控不松懈,积极克服、强化保障,确保做到‘两手抓’‘两不误’。”项目现场监理徐黎琛相告,该项目的施工人员约80%来自省外,年后建设单位就分期分批派出大巴提供接送服务,确保人员及时到位、工程顺利开工。“复工后,大伙儿都干劲十足,努力把因疫情耽误的工期‘抢’回来。”为确保项目如期交付,工地适时调整施工计划,靠前指挥,合理延长作业时间,优化现场施工作业。同时,严格按照“防疫生产两手抓、安全发展两不误”原则,积极贯彻核酸检测“两天一检”要求,施工人员每天进场前需经系统刷脸,识别核酸证明后方能上岗。

此外,由于项目工地紧邻居民区,施工单位提前规划,采取铺设围挡、喷淋、防尘网等措施,尽可能减少扬尘污染,同时合理控制机械夜间施工,降低噪音对居民生活的影响。“安置房建设(下转2版)

一块抛荒地的溢出效应 ——来自柯城区的报道之一

编者按:为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,深度整合、综合运用各种媒体资源,火力全开,集中展示各地各部门将学习贯彻党的二十大精神落实到具体工作实践中的火热场景,我市从10月24日启动“贯彻二十大精神·踔厉奋进新征程”大型融媒体采访行动。采访团首站来到柯城,讲二十大精神,听百姓心声,谈美好生活,话共富愿景。

10月31日至11月6日,衢州日报报业传媒集团、衢州广电传媒集团将联合推出一系列海报、一场书记专访、一系列主题稿件、一场特色直播、一个图片专版和一系列新媒体产品,以融媒体形式、多渠道报道,生动呈现广大干部群众对未来生产生活的美好憧憬和期盼,营造学习宣传贯彻二十大精神的浓厚氛围。

10月31日,《衢州日报》一版头条推出了关于柯城的首篇报道,本报现予以刊登。

全方位夯实粮食安全根基,全面落实粮食安全党政同责,牢牢守住十八亿亩耕地红线,逐步把永久基本农田全部建成高标准农田,深入实施种业振兴行动,强化农业科技和装备支撑,健全种粮农民收益保障机制和主产区利益补偿机制,确保中国人的饭碗牢牢端在自己手中。

——摘自党的二十大报告

出钱出力,收益部分按照实种面积测量五五分成,形成了“农户土地入股、集体统一管理、利益共享、风险村担”的土地托管经营模式。

“每一块地都有自己的测绘档案。”江增林说,托管充分尊重村民意愿,承包地性质不变、田埂不变,“如果村民想把地收回自己种,签约一年后可以随时退出。”

这一做法让村民吃下了“定心丸”,久攻不破的土地抛荒难题出现了转机。2020年,上铺村签约农户65户,村集体集中代管土地80亩,一年后,代管土地增至187亩,签约农户发展至112(下转2版)

“我们把村里的抛荒地种上水稻,今年收了7.5万公斤稻谷。”上铺村党支部书记、村委会主任江增林相告,这些收成由村集体和农户对半分,“算上政策补助,刨去成本开支,村集体结余近5万元。”

从上世纪90年代开始,上铺、柴陈两村曾家家户户种椪柑。2015年,受冰冻灾害天气影响,大部分橘树被冻死,村中大量橘园失管,加之年轻人纷纷进城务工,土地抛荒问题逐渐暴露。

零散的抛荒地怎么办?村里经过摸排,将村民抛荒地统一流转给村集体代管、代种、代收,农民不用

贯彻二十大精神 踔厉奋进新征程

责任编辑:童玲

市融媒体采访一团

10月25日下午,柯城区姜家山乡柴陈村村头,刚收割不久的稻田已变了模样,一垄垄油菜开始拔节生长,萌生了新芽。村民柴建国站在自家田埂上,笑容绽放在脸上,“再也不是那块抛荒地了。”

帮柴建国种地的是村股份经济合作社。三年前,柴建国把一亩抛荒地,以土地入股的形式交由村集体代管、代种、代收,当起了“甩手掌柜”。此后,每年都能分到135公斤大米,150公斤油菜籽,有了实实在在的纯收入。

14公里外,柯城区九华乡上铺村村委会办公楼前人头攒动,几十位村民正在争购村集体对外销售的干稻谷,堆满小广场的稻谷很快销售一空。